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£ 3 Exercice :

L. Soit E Pespace vectoricl des applications continues de [0; 1] .
dans R. Montrer que application : 4 : E — [ e
f— F;
¥ A
—————e———— ol Flx) = / S(i)di, est un endomorphisme de F,
0

A : 2. Soient h € Ret ¢y, : Ru[X] —> R, [X]

Pr—Q, owQx)= Plx+h).

Montrer que ¢, est un automorphisme.
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Exercice : Soit f l'endomorphisme de R? qui dans la base canon-
-2 3 1 =
ique est représent¢ par la matrice A= | 5 1 0.
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| - \4 1 3 1
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Mathic | Gangw A exeicires

EXERCICE 3. — SoitneN. Soit [ Fapplication définie par

f K" —_— K'I

1. Justifier que l'application [ est un endomorphisme de K7,

' " 2. Déterntiner le noyau et Fimage de Fapplication f,

I 3. Déterminer la natrice A de lapplication £ dans la base canonigque %, = (ey,...,e,) deK",
- Démontrer ;K" = Ker (f] & Ker ( f - nidg»).

4
5. Déterminer la matrice B de lapplication f, dans une base % deK” adapiée & la décomposition K" = Ker ( f)eKer ([ — nidy»).
B,

. Quelle relation existe-t-il entre les matrices A et B ?
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— On note I le sous-espace vectoriel engendré par la famille {cosh,sinh} et F' = {f ¢ H : f(In(2)) =0} —
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EXERCICE | . — Soit f Yapplication définie par 7]

K2 — K
X — (g +3x2, 30+ x7) .

B !

1. Justifier que lapplication f est un endommpliisme de K2,
2. Déterminer le noyau et limage de l'application f. (rw'en déduire?
3. Déterminer la matrice A de-l‘appfimtlan [ dans la base canonique % = (ey.es) de K
possede la matrice A2
4. Déterminer lensemble Specy(f) des A € K tels que Ker (f - Aidg:) # {0, ).
5. Démontrer:K= @ Ker(f-hidy).
AeSpecyi ) '
6. Donner une matrice P& GL,(K) et une matrice diagonale I ¢ A (K) teiles que A=p D p-'.
7. Calewler A", pour tout n ¢ 7.

« Quelle propriété remarquable ——
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EXERCICE 3, — Soitn e N. Soit { lapplication définie par

Kn — KH
(XXX, — (X+x+.., Pl X+ X2t F X X+ X+ Xp)

4

—

- Justifier que application { estun endomorphisme de K",

2. Déterminer le noyau et U'image de lapplication .

3. Déterminerla matrice A de Uapplication [ dans la base canonique 8, = {ey,..., eyl de K",

4. Démontrer ;K" = Ker( f) & Ker( f — midgn ).

3. Déterminer la matrice B de Uapplication f, dans une base 3 de K" adaptée & la décomposition K* = Ker [f)mKer(f - nidgn).
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1. Justifier que Vapplication f est un endomorphisme de K.
2. Déterminer le noyau et U'image de Uapplication . Qu'en déduire?

3. Déterminer la matrice A de l'application f dans la base canonique 9By = (e, e;) de K. Quelle propriété remarquable

posséde la matrice A ?
4. Déterminer Vensemble Specy(f) des A € K rels que Ker (f — Aidgz) # {Ogz }.

5. Démontrer K’ =

6. Donner une matrice P € GL,(K) et une matrice diagonale D € 46>(K) telles que A= P D P~",
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Ker(f - Aidye).
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Exercice 2. Soit A la malrice (; ,21) ct f Papplication définic sur My(I2} par f(M) — AM.

Justifier que f est un endomorphisme de My ().

Déterminer une base de Ker f.

L’endomorphisime [ est-il surjectif?
Déterminer nune base de Tm f.
Montrer que My(R) — Ker J 45 Im f.
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R IX|->R, X
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Exercice. Montrer que f : B[X] — E(X], P — P — X P’ est une application linéaire. Déterminer son
novau et son image.
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EXERCICE 2. — Soit f lapplication définie par

K — K
(Xpa2,x3) — (X171 20 +3x3, 4x2 +5x5,6x4) .

r

L. Justifier que lapplication [ est un endomorphisme de X .
2. Détenminer le noyau et l'image de Uapplication f. Qu'en déduire?

3. Déterminer la matrice A de l'application [ dans la base canonique %y = (ey, e3,e3) de XK', Quelle propriété remarguable
possede la matrice A ?

3 ! :
4. Déterminer lensembleSpecy(f) des A € K tels queKer (f — Aidg) # {0}

5. Démontrer: K= @ Ker(f-21idg).
AeSpecg(f)

6. Donner une matrice P€ GLy(K) et une matrice diagonale D € ££(K) telles que A= P D P,
7. Caleuler A", pour toutn e 7.
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LExercice 1. Soit w : Ro|X| — Wp[X| définic par w{P) =
LI—X)Pry xP - p,

L. Montrer que w est nn endomorphisme de FEa[X].

{ ,[ okt 2. Déterminer une base By de ker(u) et une base 8 de =
— == Tmfu).

— — 3. Montrer que ker(w) & Zinfu) — By X,

-

4. Ferirve la matrice de w dans la base relative d cotte di-

compasition,
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